

Скутулас Розалия Леонидовна
ГБОУ Школа №1329, ЗАО, город Москва
координатор
международных (культурных) проектов,
педагог доп.образования
1329@edu.mos

«Этнокультурное пространство стран в содержании изучения иностранных языков в школе»

В нынешнем мире открытых границ, когда изучение иностранного языка является обязанностью любого человека, который хотел бы быть интегрированным в мировое сообщество, а не являться лишь простым свидетелем происходящих вокруг событий, изучение иностранного языка приобретает особый смысл. И тем интереснее читать программы, в которых пытаются не только научить иностранному языку, раскрывая особенности его преподавания, но и позволяют погрузиться в культуру государства изучаемого языка, знакомя с традициями, бытом и национальными особенностями того или иного народа-носителя языка.

Мне, как педагогу, особенно важно и интересно, когда перед учеником в момент изучения иностранного языка или курса страноведения не просто открывают сборник упражнений с грамматикой, или заставляют заучивать новые слова, но создают определенный образ страны, язык которой он изучает. Ведь на языке говорят люди, чей менталитет формировался в определенной среде, и невероятно важно понять ее и проникнуться ей, а не просто роботизировать самые тяжелые правила синтаксиса.

Учась по этой программе, учителя иностранных языков сами смогут узнать много информации, которая могла бы быть им полезна в преподавании своего предмета. Полезна для раскрытия образа страны перед учащимися, для того, чтобы затем их подопечным непременно захотелось побывать в стране, пообщаться с местными жителями, поучаствовать в национальных праздниках и стать свидетелями знаковых событий.

Очень здорово, когда в профильной(языковой), образовательной программе речь идет об изучении не только страны, в которой появился изучаемый язык, но и о большинстве странах, в которых говорят на том или ином языке. В случае, например, с испанским или французским языками (на которых говорит большая часть стран Латинской Америки и Северной и Центральной Африки) это может придать важности изучаемому предмету, что для школьников крайне важно. На мой взгляд, в изучении любого предмета особую роль всегда играет мотивация ребенка. Именно ее надо привить своим ученикам это поможет учителям и педагогам в успешном освоении языковой программы.

Кроме того, полученные и актуализированные знания позволят учителям организовывать в своих школах интегрированные уроки, связывая обучение иностранного языка с изучением всеобщей истории, экономической и социальной географии. Интегрированный урок – важнейший инструмент в руках учителя в рамках реализации Федерального Государственного Образовательного Стандарта.

Более того, подкованность учителя иностранного языка в географии или истории того или иного государства позволит ему находить дома, а на уроках использовать интересные аутентичные тексты соответствующей тематики, даст возможность продемонстрировать ученикам познавательные географические или даже исторические фильмы на иностранном языке, фрагменты которых, при желании можно будет использовать в качестве материала для аудирования. Многим из учеников затем может захотеться увидеть все своими глазами, что станет дополнительным стимулом к изучению предмета.

На мой взгляд, страноведческий подход при изучении иностранного языка является чрезвычайно важным, а потому стоит делать на него такой упор. У самих учителей появится еще одна возможность для того, чтобы наполнить свои информационные пространства дополнительными познавательными материалами, которые ученики могли бы просматривать в свободное время, находясь вечерами дома за своими персональными компьютерами.

Подводя итог, хочу заметить, что, на мой взгляд, знания страны изучаемого языка является обязательным для любого преподавателя иностранного языка, углубить и расширить информацию о государстве, а также узнать много нового о странах, в которых тоже говорят на данном языке. Преподаватель сможет заметно обогатить свои знания, которые затем на уроках помогут ему в мотивировании учащихся к изучению предмета и в раскрытии перед ними прекрасного образа того или иного государства!